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TIMSS 2007, matematiba, primpeni gadataka

UvVOD

U ovoj knjizici objavljen je dio zadataka iz matematike koristen u sklopu istrazivanja TIMSS 2007 i
Uputstvo za bodovanje nakon svakog bloka zadataka.

Test-knjizice sadrze zadatke zatvorenog i otvorenog tipa. Zadaci zatvorenog tipa su zadaci viseclanog
izbora, a zadaci otvorenog tipa su u obliku kratkih odgovora ili sa postupkom za rje$avanje odnosno sa
objasnjenjem. Pouzdanost i vrijednost bodovanja zadataka otvorenog tipa predstavlja izuzetnu vaznost
za rezultate ocjenjivanja. Kako bi se osigurala pouzdanost bodovanja u svim zemljama ucesnicama
studije, u¢eni¢ki odgovori na ova pitanja se moraju bodovati prema Uputstvu za bodovanje u kojem
svaki zadatak otvorenog tipa ima jedinstveno uputstvo.

Uputstvo za bodovanje studije TIMSS 2007 razlikuje ta¢ne i neta¢ne odgovore i u njegovo dizajniranje
ulozen je veliki napor kako bi se definisane kategorije za dodjeljivanje bodova. Bodovatelji u svakoj
zemlji ucesnici studije obuceni su da konzistentno primijene uputstva.

U zavisnosti od slozenosti, zadaci za TIMSS 2007 boduju se ili sa 1 ili sa 2 boda za potpuno tacan
odgovor.

e 1 bod- zadatak se boduje kao tacan (1 bod) ili netacan (0 bodova).

e 2 boda- zadatak se boduje kao potpuno tacan (2 boda), djelimi¢no ta¢an (1 bod) ili netacan (0
bodova).

Naprimjer, odgovor koji sadrzi netacan rezultat ali matematicki odgovarajuéi postupak, je djelimi¢no
tacan. U nauci, za zadatak od 2 boda trazi se od udenika da koristi rije¢i i dijagrame kako bi
demonstrirao razumijevanje naucnog koncepta i/ili procedura. Odgovor koji demonstrira samo
djelimi¢no razumijevanje boduje se samo jednim (1) bodom.

Odgovori daju uvid u to Sta ucenici znaju i $ta su sposobni da urade, ukljucujuci i opée pogresno
razumijevanje nauke i nau¢nih istina. TIMSS sistem bodovanja koristi dvocifren/dvokodan sistem za
svako uputstvo. Prva cifra pokazuje stepen ta¢nosti odgovora. Druga cifra upotrebljava se da klasifikuje
metod rjeSavanja problema ili da mozda ukaze na greske ili pogre$no razumijevanje. Informacija iz
druge cifre odnosi se na pitanja kao $to su: da li pristupi koji vode do ta¢nog odgovora zadatka
variraju/mijenjaju se u drzavi? Postoji li pristup koji bi za ucenike bio uspjesniji nego neki drugi? Koje
je opée nerazumijevanje koje ucenici pokazuju u vezi sa sadrzajima koji se testiraju? Koje su najcesce
greske?

Kako se ne mogu odgovori svih ucenika smjestiti u ve¢ definisane kategorije, druga cifra “9” koristi se
da odredi odgovor “ostalo” u odnosu na kodove uklju¢ene u uputstvu. Cesto se svim neta¢nim
odgovorima dodjeljuje kod “79”. Obi¢no, za sve odgovore koji dobivaju puni ili djelimi¢an kredit
postoji definisan kod. Medutim, u nekim uputstvima nisu sve kategorije ta¢nog odgovora definisane i
za ostale ta¢ne ili djelimi¢no ta¢ne odgovore daju se kodovi “29” ili “19”, u zavisnosti od boda za
korekciju specificiranog u uputstvu. Kodovi sa drugom cifrom “9” treba da se daju samo onda kada
definisani kodovi ne pokrivaju odredeni odgovor.

Uputstvo za bodovanje studije TIMSS 2007 pozdano diferencira ta¢ne i netatne odgovore §to daje
vrijedne informacije za pobolj$anje kvaliteta obrazovanja.

Iako je ova publikacija prvenstveno namijenjena nastavnicima, ocekujemo da ¢e i ucenicima biti od
velike koristi.

Zaneta DZzumhur, nacionalni koordinator za TIMMS 2007
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TIMSS 2007, matematibea, primpers yadatadic

M01_01

Koji krug ima priblizno jednak dio svoje povrsine osjencen kao i gornji pravougaonik?
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Bastovan pomijesa 4,45 kilograma sjemena razeve trave sa 2,735 kilograma
sjemena djeteline da bi napravio smjesu za zasijavanje povrsine travnjaka.

Koliko kilograma smjese za travnjak je sada dobio?

Odgovor:

M01 02




Ovaj predmet okrenut ¢emo u drugaciji polozaj.
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Koji od sljedec¢ih predmeta bi mogao da bude predmet nakon okretanja?
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TIMSS 2007, matematibea, primpers yadatadic

Koliki je obim kvadrata cija je povrsina 100 kvadratnih metara?

Odgovor:

M01_0S

Jedne godine neko preduzece je objavilo da je prodalo 1426 tona dubriva.
Sljedece godine preduzece je prodalo 15 procenata manje dubriva.

Koja je najbliza procjena prodanih tona dubriva u drugoj godini?

® 200

300

© 1200
© 1600
® 1700

M01_06

Posuda sadrzi 36 obojenih kuglica jednake veli¢ine: neke su plave, neke zelene,

neke crvene, a ostale su Zute. Kuglicu izvla¢imo iz posude bez gledanja.

4
Vjerovatnoca da je kuglica plava je R

Koliko je plavih kuglica u posudi?

® 4
® 8
© 16
® 18
® 20

M01_07




M01 03

XO

81°

81°

490 ! 6 cm

Prikazani trouglovi su podudarni. Date su mjere nekih stranica i uglova.
Koliko je x?
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Alma je napravila tabelu pomocu koje prati koliko dugo je potrebno da
se voda u posudi ohladi sa 95°C na 70°C. Ona je mjerila vrijeme potrebno

da se voda ohladi u intervalima od 5°C.

TIMSS 2007, matematida, primpeni gadataka

M01_10

Interval Vrijeme
oditania hladenia
95°C - 90°C 2 minute 10 sekundi
90°C - 85°C 3 minute 19 sekundi
85°C - 80°C 4 minute 48 sekundi
80°C - 75°C 6 minuta 55 sekundi
75°C - 70°C 9 minuta 43 sekundi

Procijeni, zaokruzeno u minutama, ukupno vrijeme potrebno da se temperatura vode u

posudi ohladi sa 95°C na 70°C i objasni kako si dosao do te procjene.

Procjena:

Objasni:

o
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pravougaonika, a $irina je dva i po puta $irine gornjeg pravougaonika. Oznaci na crtezu

A. Na donjoj mrezi nacrtaj pravougaonik ¢ija je duzina tri ¢etvrtine duzine gornjeg
duzinu i $irinu u centimetrima novog pravougaonika. Svaki kvadrati

B. U kojem je odnosu povrsina prvobitnog pravougaonika prema povrs$ini novog?

12



TIMSS 2007, matematiha, primpens gadataka

Crtez prikazuje osjencen trougao unutar kvadrata.
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Kolika je povr$ina osjencenog trougla?

Odgovor:

6cm — =
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MO1 12
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Uputstvo za bodovanje

Kod ‘ Odgovor | Item: M01_01

| Tacan odgovor D

Kod ‘ Odgovor | Item: M01 02
| Tacan odgovor
10 7,185

19 Drugi odgovori ekvivalentni sa 7,185

| Netacan odgovor

70 | 6,780ili 6,78 [4,045 + 2,735]

71 | Sadrzi jednu decimalnu gresku (npr., 7,085; 7,195; 8,185 ili slicno)

72 | Jedan od sljede¢ih: 3,18; 31,8; 318, ili 3180 [pogreska s decimalamal]

79 | Ostalo neta¢no (uklju¢ujudi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, ne¢itko ili nevezano za
zadatak)

| Bez odgovora

99 ‘ Prazno

Kod ‘ Odgovor | Item: M01_03%

| Tacan odgovor D

Kod ‘ Odgovor | Item: M01_04

| Tacan odgovor E

Napomena:  Nema razlike izmedu odgovora sa ili bez mjerne jedinice.
Kod ‘ Odgovor ‘ Item: M071_0S
‘ Tacan odgovor
10 |40

‘ Netacan odgovor

70 | 25 [100 + 4 strane]

71 10 [duZina jedne strane]

72 100 [10 x 10]

73 | 400 [100 x 4 strane]

79 | Ostalo neta¢no (ukljucujudi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za
zadatak).

‘ Bez odgovora

99 ‘ Prazno

14



TIMSS 2007, matematida, primpeni gadataka

Kod | Odgovor | Item: M01_06

| Tacan odgovor C

Kod | Odgovor | Item: M01_07

J Tacan odgovor C

Kod | Odgovor | Item: M01_0%

| Tacan odgovor B

Kod | Odgovor | Item: M01_09

| Tacan odgovor D

Napomena:  Nema razlike izmedu odgovora sa ili bez mjerne jedinice.

Kod | Odgovor | Item: M07_10

| Tacan odgovor

20 | 27 minuta, za svaki interval ta¢no zaokruzene minute na cijeli broj minuta prije sabiranja
(npr.,2+3+5+7+10)

21 | 27 minuta, za svaki interval vrijeme je ta¢no zaokruzeno na najblize 5, 10, 15, ili 30 sekundi

22 | 27 minuta, minute sabrane na 24 i upotreba pristupa za procjenu sekundi do 3 minute

23 | 27 minuta, ta¢no sabrano a zatim obavljeno zaokruzivanje na 26 minuta 55 sekundi

24 | 27 minuta. Nema pokazanog ra¢una. Zaklju¢ak moze ukljudivati “ zaokruZeno na najblizu
minutu”, “zaokruzeno na vedi ili manji” ili sli¢ni izrazi

29 | Ostalo potpuno ta¢no

Djelimic¢no tacan odgovor

10 | Postupak ukljucuje svaki iznos vremena ta¢no zaokruzen na cijelu minutu prije sabiranja ali
odgovor nije ta¢an

11 | Postupak ukljucuje svaki iznos vremena ta¢no zaokruzen na najblizih 5,10,15 ili 30 sekundi, ali
odgovor nije ta¢an

19 | Drugi djelimi¢no ta¢an odgovor ukljucuju¢i 27 minuta bez objasnjenja ili pokazanog postupka.

Netacan odgovor

70 | Svaki iznos vremena je zaokruZivan, ali jedan ili vi$e je neta¢no zaokruzeno

71 26 minuta 55 sekundi bez zaokruzivanja

72 | 25 minuta 75 sekundi, 25,75 minuta; ili zaokruZeno na 25.75 minuta (ili ekvivalentno)
79 | Ostalo neta¢no (uklju¢ujudi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za

zadatak).

| Bez odgovora

99

| Prazno

1S



Napomena: Nema razlike izmedu odgovora sa ili bez mjerne jedinice.

Kod ‘ Odgovor Item: M01_11A

‘ Tacan odgovor

20 | 6 cm i 5 cm. Pravougaonik je ta¢no nacrtan i oznacen (na figuri)

‘ Djelimi¢no tacan odgovor

10 Pravougaonik je ta¢no oznacen, 6 cm i 5 cm, ali crtanje je netacno.

11 Prikazano ta¢no crtanje, ali duzina i/ili $irina nije oznacena ili je neta¢no oznacena.

‘ Netacan odgovor

70 | Jedna stranica je 6 cm i druga je netacna, eksplicitno zapisano ili implicitno iz crtanja.

71 | Jedna stranica je 5 cm i druga je netacna, eksplicitno zapisano ili implicitno iz crtanja.

79 | Ostalo neta¢no (uklju¢ujuéi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za
zadatak). Takode ukljucuje i odgovore u kojim nedostaje crtanje.

‘ Bez odgovora

99 ‘ Prazno

Napomena:  Nema razlike izmedu odgovora sa ili bez mjerne jedinice.

Kod | Odgovor Item: M01_11E

| Tacan odgovor

16
20 8:15, iili ekvivalentno (npr., —).
15 30

21 | Odnos nije 8:15 ali je odnos dijela B u skladu sa odgovorom u dijelu A.

Djelimi¢no tacan odgovor

10 | 15:8ili ekvivalentno [odnos novog prema originalu].

11 | Daje odnos novog pravougaonika prema originalnom. Omjer nije 15:8 ali je omjer dijela B

konzistentan.
19 e . e . . . 1 3
Ostalo djelimi¢no ta¢no ukljucujuéi tacan odnos ali neta¢no skra¢en (npr., 3 = 0 ).
Netacan odgovor
70 | Iskljucivo fokusirano na odnos duzina i/ili $irina medu pravougaonicima ili u jednom
pravougaoniku.

79 | Ostalo neta¢no (ukljuc¢ujuéi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za
zadatak). Takode uklju¢uje mnoZenje omjera duzina i Sirina.

| Bez odgovora

99 | Prazno

16



TIMSS 2007, matematiha, primperi yadatiha

Napomena:  Nema razlike izmedu odgovora sa ili bez mjerene jedinice.
Kod | Odgovor | Item: M01_12
| Tacan odgovor
10 |18
| Netacan odgovor
70 |36
79 | Ostalo neta¢no (uklju¢ujuéi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, ne¢itko ili nevezano za

zadatak).

J Bez odgovora

929

| Prazno

7
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TIMSS 2007, matematibea, primpers yadatadic

Koji niz brojeva predstavlja poredak od NAJVECEG do NAJMANJEG broja?

(» 10011; 10110; 11001; 11100
10110; 10011; 11100; 11001
(© 11001; 11100; 101105 10011

@©® 11100; 11001; 10110; 10011

M02_01

Koja je vrijednost izraza 3,4 x 10°?

® 34
34
© 340
© 3400

M02_02

U svaki kvadrati¢ upisi + ili — tako da dobije$ najve¢u mogucu vrijednost izraza.

-5 —6 3 -9

M02_03

U razredu je 30 uc¢enika. Odnos djecaka i djevojcica je 2:3.
Koliko je djecaka u razredu?

® 6
® 12
© 18
® 20

M02_0Y

21




Kaput obi¢no kosta 60 zeda. Dino je kupio kaput po snizenju od 30%.
Koliko je Dino ustedio novca?

@ 18 zeda
24 zeda
@ 30 zeda

O 42zeda

M02_0S

Koji izraz je jednak sa 4x — x + 7y — 2y?

® 9
9xy
© 4+5y

@ 3x+5y

22
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TIMSS 2007, matematida, primpeni gadataka

M02_07

Unutrasnji uglovi
Damir je istrazivao osobine mnogouglova. Damir je napravio sljedecu tabelu da bi uocio da li
moze da pronade vezu izmedu stranica i uglova.

A. Dovrsi tabelu popunjavajuci prazne prostore.

Mnogougao Broj stranica Broj Suma
trouglova unutra$njih
uglova

3 1 1 x 180°

% 180°

% 180°

_ x180°

Q™

23



B. Stavi tac¢an broj u kvadratic.

Suma unutrasnjih uglova mnogougla sa 10 stranica = x 180°

C. Damir je mogao da uoci pravilo i mogao je da napise izraz upotrebljavajuci
n, a koji je tacan za svaki mnogougao. Dovrsi ono $ta je napisao.

Zbir unutrasnjih uglova mnogougla sa n stranica = x 180°

Vanja zna da jedna hemijska olovka kosta 1 zed vise od obi¢ne olovke.
Njegov prijatelj je kupio 2 hemijske olovke i 3 obi¢ne olovke za 17 zeda.
Koliko ¢e zeda trebati Vanji da bi kupio 1 hemijsku olovku i 2 obi¢ne olovke?

Pokazi svoj rad.

Koja mreza kada se previje formira kocku?

24

M02_03

M02_09




TIMSS 2007, matematihe, frimperi gadatata

M02_10
D
I : 3
m & »
Na ovoj ilustraciji linija [ je paralelna liniji m. Veli¢ina ugla DAC je 55°.
Kolika je vrijednost x + y?
® 55
110
© 125
® 135
M02 1
y
FY
S p
L] - *
—t—t— —t—"1—> x
0
R 1 Q
-
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Koja od navedenih tacaka predstavlja tacku (3, —2) na grafiku?

@ P
® Q
© R
® S

Cetiri u¢enika posmatrala su saobracaj koji se odvija pored njihove skole u

toku jednog sata.

Tabela pokazuje $ta su vidjeli:

Vrsta vozila Broj
Automobili 60
Bicikli 30
Autobusi 10
Kamioni 20

M02_12

Svaki uc¢enik nacrtao je grafik da prikaze rezultate. Koji grafik prikazuje ta¢ne rezultate?

Automobili @ @

60 T
50 1
40 -

@ 30 -

20 |

10
0

26
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Automobili Bicikli Autobusi Kamioni

Bicikli

Autobusi

Kamioni

PEE

@
®

®OE
®@©

1 tocak = 10 vozila
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60 1 Kamioni

50 1
40 1
30 A

© 2 ®
10 |

0 |_| Bicikli

Automobili Bicikli Autobusi Kamioni

Autobusi Automobili

M02_13
Kata
Robi
Rijad
0 10 20 30 40 50 60
Broj karata
Kata, Robi, Rijad i Selma su prodavali karte za skolski koncert.
Grafik pokazuje koliko je karata svako od njih prodao.
Dvoje djece zajedno je prodalo isti broj karata koliko je prodala i Kata.
Koje dvoje?
Odgovor: i
M02 14

Rezultati istrazivanja 200 ucenika prikazani su na tortnom dijagramu.

Popularnost rock-grupa

Irinai VI 30% Crvena jabuka 25%

Plavi orkestar 45%

27



Napravi stupcani dijagram koji prikazuje broj ucenika u svakoj kategoriji sa tortnog
dijagrama.

Popularnost rock-grupa

200
150
o 1
~ 4
= 1
S 100
: ——
= 1
5 I
50 1
0 I 1 I

Crvena jabuka Plavi orkestar Irinai VI

M02_15

Prodavac¢ automobila objavio je ovu reklamu u novinama: “Prodaju se stari
i novi automobili razli¢itih cijena, prosje¢na cijena 5 000 zeda.”

Prema reklami, $ta bi od sljedeceg moralo biti istinito?

@ Vedina automobila kostala bi izmedu 4 000 zeda i 6 000 zeda.

Jedna polovina automobila kostala bi manje od 5 000 zeda, a druga polovina
kostala bi vise od 5 000 zeda.

(© Najmanje jedan automobil kostao bi 5 000 zeda.

@ Neki automobili kostali bi 5 000 zeda.

28
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Uputstvo za bodovanje

Kod | Odgovor l Item: M02_01
| Tacan odgovor D

Kod | Odgovor ‘ Item: M02_02
| Tacan odgovor C

Kod Odgovor Item: M02_03
| Tacan odgovor
10 | —,+, —

‘ Netacan odgovor

79 ‘ Netac¢no (ukljucujudi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za zadatak).

Bez odgovora

99 ‘ Prazno

Kod | Odgovor l Item: M02_04

| Tacan odgovor B

Kod | Odgovor ‘ Item: M02_0S

| Tacan odgovor A

Kod | Odgovor | Item: M02_06

| Tacan odgovor D

Kod ‘ Odgovor ‘ Item: M02_07A

Tacan odgovor

10 | Sviunosi ta¢ni

4 2 2
533
6 4 4

‘ Netacan odgovor

79 ‘ Neta¢no (ukljucujudi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za zadatak).

J Bez odgovora

99 ‘ Prazno

29



Kod ‘ Odgovor Item: M02_078

‘ Tacan odgovor

10‘8

J Netacan odgovor

79 ’ Neta¢no (ukljucujuéi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za zadatak).

‘ Bez odgovora

99 | Blank

Kod ‘ Odgovor Item: M02_07C
‘ Tacan odgovor

10 ‘ n - 2 sa ili bez zagrada

‘ Netacan odgovor

70 | nili ekvivalent rije¢ima

79 | Ostalo neta¢no (ukljuc¢ujudi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za
zadatak).

J Bez odgovora

99 ’ Prazno

Kod Odgovor Item: M02_0%

‘ Tacan odgovor

10 | 10 zeda i prikazana jednacina(e). Jednacine bi trebale ukljucivati upotrebu slova kao varijabli
npr., 2y + 3x=17.

11 | 10 zeda i drugaciji pokazan postupak npr., hem.olovka=olovka+1

‘ Netacan odgovor

70 | 10 zeda, bez postupka

79 | Netac¢no (ukljucujuéi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za zadatak).

‘ Bez odgovora

99 | Prazno

Kod ‘ Odgovor | Item: M02_09

| Tacan odgovor C

Kod | Odgovor | Item: M02_10

| Tacan odgovor C

Kod ‘ Odgovor | Item: M02_11

| Tacan odgovor B

Kod ‘ Odgovor | Item: M02_12

20
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| Tacan odgovor A ‘

Kod ‘ Odgovor ‘ Item: M02_13

‘ Tacan odgovor

10 ‘ Milo$/Rijad i Robi

‘ Netacan odgovor

79 ‘ Neta¢no (uklju¢ujudi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za zadatak).

J Bez odgovora

99 ‘ Prazno

Kod ‘ Odgovor Item: M02_14

’ Tacan odgovor

20 | Sva tri tacna - (50, 90, 60)

50 bi trebalo biti tacno do linije

90 bi trebalo biti manje od 100 a veée od 80.
60 bi trebalo biti manje od 70 a vece od 50.

‘ Djelimic¢no tacan odgovor

10 ‘ Bilo koja dva ta¢na

‘ Netacan odgovor

70 | Stupci/kolone/table(barovi) kao procenti, ne kao brojevi

79 | Ostalo neta¢no (ukljucujuci precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za
zadatak).

Bez odgovora

99 ‘ Prazno

Kod | Odgovor Item: M02_1S

| Tacan odgovor D

21
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Koliki napon pokazuje voltmetar?

® 73
® 74
© 76
® 78

M03_01

Manja kutija sadrzi 20 kartica numerisanih od 1 do 20.
Veca kutija sadrzi 100 kartica numerisanih od 1 do 100.

M03_02

20 kartica 100 kartica

Ne gledajuci u njih, moze§ da izvuces karticu iz bilo koje kutije.
Za koju kutiju postoji veca $ansa da izvucena kartica bude s brojem 172

®

© © ®

Kutija sa 20 kartica
Kutija sa 100 kartica
Obje kutije sa istom Sansom

Nemoguce je reci

23S




Koji od sljedecih brojeva je NAJMAN]JI?

® ;
® §
© g
® i,

Osjencena figura napravila je polukruzni okret oko tacke P u ravni.

T

Koji od sljedecih crteza prikazuje rezultat polukruznog okreta?

M03_03

M03_04

326
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U autobusu ima 36 putnika. Odnos djece i odraslih osoba u autobusu je
5 prema 4. Koliko djece ima u autobusu?

Odgovor:

M03_0S

Na ovom crtezu PQ je prava.

2x 7x

Koliko stepeni ima ugao PRS?
@® 10°
20°
© 40°
© 70°
® 140°

M03_06

Pomnozi: 0,402 x 0,53 =

Odgovor:

M03_07

Tabela prikazuje temperature u razli¢itim vremenima u toku dana.

Vrijeme 6:00h | 9:00h | Podne [ 15:00h | 18:00h

Temperatura °C 12 17 14 18 15

Nacrtan je grafik bez temperaturne skale. Koji od sljede¢ih grafika bi
mogao biti grafik koji prikazuje podatke date u tabeli?

M03_08

37




©

Temperatura (C°)

Temperatura (C°)

6:00 9:00 podne 15:00 18:00

Vrijeme

6:00 9:00 podne 15:00 18:00

Vrijeme

©

Temperatura (C°)

Temperatura (C°)

M

6:00 9:00 podne 15:00 18:00

Vrijeme

6:00 9:00 podne 15:00 18:00

Vrijeme

Karte za koncert kostaju 10 zeda, 15 zeda ili 30 zeda.

1 2
Od 900 prodanih karata, 3 je bila po cijeni od 30 zeda i 3 PO cijeni od 15 zeda.

Koliko karata je, izrazeno RAZLOMKOM, prodano po cijeni od 10 zeda?

Odgovor:

Tina pravi kola¢ koriste¢i jednu i po mjeru originalnog recepta.

3
Ako je prema originalnom receptu za kola¢ potrebno 2 Solje Secera,

koliko $olja $ecera treba za kolac koji Tina pravi?

M03_04

M03_10
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Na $kolskom izletu na svakih 12 ucenika bio je po jedan nastavnik. M03_11

Ako je na izlet krenulo 108 ucenika, koliko je bilo nastavnika na tom izletu?
® 7

© 9
©)

10

Autobus se kre¢e konstantnom brzinom tako da je predeni put direktno M03_12

proporcionalan vremenu putovanja. Ako autobus prede 120 km za 5 sati,
koliko kilometara prede za 8 sati?

@ 168
192
© 200
© 245

M03_13

Koji broj podijeljen sa -6 daje rezultat 12?

@) -72
2
© 2
® 72

39



B M03_14

A C

Kolika je mjera ugla C u gornjem trouglu?

@ 45°
55°
© 65°
©® 145°

M03_15

Koristeci datu duz AO, nacrtaj pravu BC kroz O tako da ugao AOB bude ostar
augao AOC tup. Obiljezi tacke B i C.
A

40
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Uputstvo za bodovanje

Kod ‘ Odgovor | Item: M03_01

| Tacan odgovor C

Kod ‘ Odgovor | Item: M03_02

| Tacan odgovor A

Kod I Odgovor | Item: M03 03

| Tacan odgovor D

Kod ‘ Odgovor | Item: M03_04

| Tacan odgovor D

Kod [ Odgovor Item: M03_0S
| Tacan odgovor
10 |20
| Netacan odgovor
70 9 [5+4ili36 + 4]
71 16 [broj odraslih]
72 5 [odnos djece]
73 |27 [36 - 9]
79 | Ostalo neta¢no (uklju¢ujuéi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za
zadatak).

| Bez odgovora

99 ‘ Prazno

Kod ‘ Odgovor Item: M03 06

| Tacan odgovor C

41



Kod I Odgovor Item: M03_07

| Tacan odgovor

10 0,21306

11 | 0,21306 je vidljiv kao dio u¢eni¢kog postupka i zatim zaokruzeno ili kao ta¢no ili neta¢no

| Netacan odgovor

70 | 2,1306; 21,306; 213065 0,021306; ili drugi odgovor u kojem je greska u poziciji decimalnog
zareza

71 0,213 ili 0,21 ili drugi odgovor ali 0,21306 nije pokazano

72 | 0,03216; 0,3216; 3,216 ili drugi odgovor u kojem je greska nastala nepravilnim potpisivanjem
kod mnozenja

79 | Ostalo neta¢no (ukljucujudi precrtano/obrisano, slucajna oznaka, necitko ili nevezano za
zadatak).

| Bez odgovora

99 | Prazno

Kod I Odgovor Item: M03 0%

J Tacan odgovor B

Kod | Odgovor Item: M03_04

| Tacan odgovor

2
10 — ili ekvivalentno

| Netacan odgovor

79 ‘ Netac¢no (uklju¢ujudi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za zadatak).

| Bez odgovora

99 ‘ Prazno

Kod l Odgovor | Item: M02_10

| Tacan odgovor B

Kod l Odgovor | Item: M03_11

| Tacan odgovor C

Kod l Odgovor | Item: M03_12

| Tacan odgovor B

Kod ‘ Odgovor | Item: M03_12

| Tacan odgovor A
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Kod

| Odgovor | Item: M03_14

| Tacan odgovor B

Kod

Odgovor Item: M03%_1S

| Tacan odgovor

10 | Nacrtana prava kroz tacku O; oétri i tupi ugao korektni i oznaceni
| Netacan odgovor
70 Nacrtana prava kroz O bez oznaka
79 | Ostalo neta¢no (ukljuc¢ujudi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za
zadatak).
| Bez odgovora
99 | Prazno

43
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Koji od sljedecih brojeva je deset miliona dvadeset hiljada trideset? H04_01
® 102 030

10 020 030

© 10200 030

@ 102 000 030

Koji od sljedecih izraza je proizvod prostih faktora broja 10802 MOy 02
(A 1080=8x27x5

1080=2%x4x3%x9x5

© 1080=2x2x2x3x3x3x5

® 1080=22x32x6x5

a=3ib=-1. MO 03

Kolika je vrijednost izraza 2a + 3(2 - b)?

® 15
14
© 13
® 9

47



( X metara

O (

MOy 0l

Prva cijev duga je x metara. Druga cijev je y puta duzine prve cijevi.

Koliko je duga druga cijev?

(A) xy metara
X+y metara

X

@ — metara
y

@ 2 metara
X

Triatlon

Triatlon je trka u kojoj takmicari plivaju, zatim voze bicikl i onda trée zadane
udaljenosti. Osoba koja prva uspjesno obavi sve zadatke je pobjednik.

MOy 0S

Lana, Selma i Tea su se medusobno takmicile u triatlonu. Zadaci se sastoje od 1 kilometra

plivanja, zatim 40 kilometara voznje bicikla, i onda 15 kilometara tr¢anja.

A. Selma je bila najbrza plivacica i 1 km je otplivala za 25 minuta.
Lani je trabalo 10 minuta duze nego Selmi, a Tei 5 minuta duze nego Lani.

Koristi date informacije da dovrsis tabelu za plivanje:

Plivanje

Lana

Selma

Tea

Potrebno vrijeme

(minute)

25

B. Lana je bila najbrza u voznji bicikla. Prosje¢na brzina joj je bila 30 kilometara na sat na
duzini staze od 40 km. Selmi je trebalo 10 minuta viSe nego Lani, a Tei 15 minuta vise

nego Lani.

Koristi date informacije da dovrsis tabelu za voznju bicikla:

Voznja bicikla

Lana

Selma

Tea

Potrebno vrijeme
(minute)

C. Tea je bila najbrza u tr¢anju. Prosje¢na brzina joj je bila 7,5 km na sat za 15 km trke.

Selmi je trebalo 10 minuta vi$e nego Tei, a Lani 5 minuta vi$e nego Selmi.
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Koristi date informacije da dovrsis tabelu za trcanje:

Trcanje Lana Selma Tea

Potrebno vrijeme
(minute)

D. Dovrsi tabelu koja pokazuje ukupno vrijeme koje je bilo potrebno svakoj od ucesnica

da dovrsi triatlon.

Triatlon Lana Selma Tea

Potrebno vrijeme
(minute)

Ko je bio pobjednik u triatlonu?
Odgovor:
U Zedlendu ukupan trosak prevoza tereta dat je jednac¢inom y = 4x + 30,

gdje je x tezina u gramima i y je cijena u zedima. Ako imas 150 zeda,
koliko grama moze§ da prevezes?

@ 630
150

@ 120
® 30

Koji izraz je jednak sa 2(x + y) — (2x — y)?

® 3y

y
© 4x+3y
® 4x+2y

MOy 0§

MOy 07

49




Koja je tacka na pravoj y = x + 2? M0G_03

® (0.-2)
(2,-4)
© 6
® 64

MOG_04

----------

Tijelo je napravljeno od 5 malih kocki.
Koji oblik sa dijagrama osoba vidi?

®

S0
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MO 10
A
50"
C
| D
B
XO
E
Na datom dijagramu je CD = CE.
Koliko je x?
® 40
50
© 60
® 70
MOG_11

Koriste¢i oznacene tacke, nacrtaj trougao ¢ija je povr§ina DVAPUT veca
od povrsine pravougaonika ABCD.

7z Y X
L L »
D C

* - - - = -

| 1

| |

| |

| |

| |

| I
A B W
$----— . »

s1




MOy _12

Omiljeni predmeti

Grupa od 10 ucenika htjela je da otkrije da li je matematika ili historija omiljenija u njihovoj
grupi. Mjerili su svaki predmet koristeci sljedecu skalu.

1 2 3 4 5
O O O O O
uopce ne voli niti ne voli voli veoma voli
ne voli niti voli

Tabela pokazuje rezultate:

Ucenicke vrijednosti

Ucenik Vrijednost za Vrijednost za
matematiku historiju
Alen 1 2
Lana 4 4
Ana 5 4
Jovan 2 2
Haris 4 2
Dzevada 3 3
Bojan 2 1
Klara 1 1
Jan 5 3
DzZemal 3 2
Ukupno 30 24

A. Izrac¢unaj srednju vrijednost (prosjek) za svaki predmet.

Srednja vrijednost za matematiku =

Srednja vrijednost za historiju =

Prema mjerenjima, koji je predmet popularniji za ovu grupu ucenika?

Popularniji predmet:

S2
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B. Vrijednosti koje su dali ucenici pokazane su na grafiku ispod. Naprimjer, Alenovo ime je
uz vrijednost koju je on dao (matematika 1, historija 2).

5
Lana

4 ®
=
o} Dzevada
i)
c 3 @
©
g Alen |Jovan |DzZema
g 2 * ! ! !
_g Haris
RN Klara
s 1 ® ®

Bojan
0 1 2 3 4

Vrijednosti za matematiku

Ana

Jan

Zapisi Tacno ili Neta¢no na prostoru nakon svake od ovih tvrdnji:

Svi ucenici u grupi viSe vole matematiku nego $to vole historiju.

Gotovo polovina ucenika dala je za oba predmeta iste vrijednosti.

Dva ucenika niti ne vole niti vole bilo koji od predmeta.

Sonja ima torbu u kojoj je 16 klikera: 8 su crveni i 8 su crni klikeri.

MOG_13

Ona izvlaci 2 klikera iz torbe i ne vraca ih nazad. Oba klikera su crne boje.
Zatim izvladi trei kliker iz torbe. Sta moze§ reéi o vjerovatnodi boje treceg klikera?

(A Vecaje vjerovatnoca da ce biti crven nego crn.

Veca je vjerovatnoca da ¢e biti crn nego crven.

(© Istajevjerovatnocaiza crveniiza crni

Ne mozes reci da li je za crni ili crveni veca vjerovatnoca.

S3



Uputstvo za bodovanje

Kod | Odgovor | Item: MO‘}_O"

| Tacan odgovor B

Kod | Odgovor | Item: M04 02

| Tacan odgovor C

Kod | Odgovor | Item: M04 03

| Tacan odgovor A

Kod | Odgovor | Item: M04 04

| Tacan odgovor A

Kod ‘ Odgovor ‘ Item: M04_0SA

‘ Tacan odgovor

10 ‘ Lana 35, Tea 40

‘ Netacan odgovor

70 | Lana 35, Tea 30

79 | Ostalo neta¢no (ukljucujuci precrtano/obrisani, slucajna oznaka, necitko ili nevezano za
zadatak).

‘ Bez odgovora

99 | Prazno

Kod ‘ Odgovor Item: MO4 0SE

‘ Tacan odgovor

20 ‘ Lana 80, Selma 90, Tea 95 (prihvatiti vrijeme dato u satima i minutama)

‘ Djelimi¢no tacan odgovor

10 | Selma 10 viSe od vrijednosti za Lanu; Tea 15 vie od vrijednosti za Lanu

11 | Lana 80, najmanje jedan od ostalih nije dat ili je netacan.

‘ Netacan odgovor

79 ‘ Netacno (ukljucujuéi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za zadatak).

‘ Bez odgovora

99 ‘ Prazno

S4
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Kod ‘ Odgovor Item: MO4_0SC

‘ Tacan odgovor

10 ‘ Lana 135, Selma 130, Tea 120 (prihvatiti vrijeme dato u satima i minutama)

‘ Netacan odgovor

79 ‘ Netac¢no (uklju¢ujudi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za zadatak).

‘ Bez odgovora

99 ‘ Prazno

Kod ‘ Odgovor Item: MO4_0SD

‘ Tacan odgovor

20 | 250, 245, 255 - Pobjednik je Selma (prihvatiti vrijeme dato u satima i minutama)

21 | Svatriunosa u tabelu konzistenta rezultatima datim pod A, B i C. Pobjednik odabran sa
najkra¢im vremenom prema uc¢enikovoj tabeli.

‘ Djelimic¢no tacan odgovor

10 | Svatri unosa u tabelu ta¢no izracunata, ali nema odabranog pobjednika ili je Tea (duZe vrijeme)
odabrana kao pobjednik .

11 | Jedan od tri unosa u tabelu je neta¢no izracunat ali odabrani pobjednik ima u tabeli najkrace
vrijeme.

‘ Netacan odgovor

79 ‘ Netac¢no (uklju¢ujudi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za zadatak).

‘ Bez odgovora

99 ‘ Prazno

Dio Kod Lana Selma Tea
A 10 35 25 40
B 20 80 90 95
(1h 20min) |(1h 30min) |(1h 45min)
10 pogresno Lana+10 Lana+15
1 80 jedan ili oba netalna
C 10 135 130 120
(2h 15min) |(2h 10min) (2h)
D 20 250 245 255
(4h 10min)(4h 5min) (4h 15min)
21
10 Pogledaj gornje uputstvo
11

ss



Kod | Odgovor | Item: MOLF_OG

| Tacan odgovor D

Kod | Odgovor | Item: M04 07

| Tacan odgovor A

Kod | Odgovor | Item: M04 08

| Tacan odgovor C

Kod | Odgovor | Item: M04_09

J Tacan odgovor B

Kod | Odgovor | Item: MOQ_”O

| Tacan odgovor D

Kod ‘ Odgovor ’ Item: M04_11

Tacan odgovor

10

Koriste¢i naznacene tacke crta trougao povrsine 24 mjerne jedinice. Naprimjer, AZW, ZWX,
XAW, XZA, AYW, BZX, i XWD.

Netacan odgovor

70

Trougao povrsine 12 mjernih jedinica

79

Netac¢no (ukljuc¢ujuci precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za zadatak).

Bez odgovora

99 ‘ Prazno

Kod ‘ Odgovor Item: M04_12A

Tacan odgovor

10 | 3,0ili 3 za matemtiku
2,4 za historiju
popularnija je matematika
11 | Tacne srednje vrijednosti, nema odabranog predmeta

Netacan odgovor

70 | 3,0 za matematiku ILI 2,4 za historiju ,ne oboje.
79 | Ostalo neta¢no (uklju¢ujudi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za
zadatak).
‘ Bez odgovora

99 ‘ Prazno

N
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Kod ‘ Odgovor

‘ Tacan odgovor
20 | Neta¢no
Tacno

| Item: MOY 128

Netacno

‘ Djelimic¢no tacan odgovor
10 ‘ Dva ta¢na odgovora

’ Netacan odgovor

79 ‘ Netac¢no (ukljucujudi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za zadatak).
‘ Bez odgovora
99 ‘ Prazno

Kod | Odgovor | Item: M04 13

| Tacan odgovor A

S7
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MOS_07
Odjeljenje | Djecaci | Djevojcice
1 12 9
2 14 11
3 16 12
4 18 15
Gornja tabela pokazuje broj djecaka i djevojcica u Cetiri odjeljenja.
Koja dva odjeljenja imaju isti odnos broja djecaka prema broju djevojcica?
@ 1i2
1i3
© 2i3
@ 2i4
2 M0S 02
2a” X 3a =
® 5a2
5a3
© 6a?
© 6a

¢1
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M0S_03

Za pravljenje 4 kvadrata u nizu na datom crtezu upotrijebljeno je 13 $ibica. Koliko se

kvadrata u takvom nizu moze napraviti koristenjem 73 $ibice?
Pokazi postupak kojim dolazi§ do odgovora.

Odgovor:
5¢m
| L]
2cm 2cm
—
| L
3cm
] ]
2cm
2cm
1 ]

Kad se gore prikazana mreza presavije, dobit e se kutija oblika kvadra.

Kolika je zapremina te kutije?

Odgovor: cm

62
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M0S_0S

Mirza i Lejla planiraju jednodnevni izlet za svoje odjeljenje.

Oni planiraju da od svoje skole u Zenici odu u jedan od gradova kao $to su Jajce, Banja Luka,
Tuzla ili Sarajevo.

Banja Luka

", Sarajevo

Mapa crtana u razmjeri

Posto je nastavnik rekao da se moraju vratiti istoga dana, odjeljenje ne moze da putuje u grad
koji je od Zenice udaljen viSe od 80 km. Kako od Zenice do Tuzle ima 80 km, koristi gornju
mapu kao pomo¢ u popunjavanju donje tabele upisujuci odgovore Da ili Ne u prazna polja.

Jajce Banja Tuzla | Sarajevo
Luka

Ispunjava uslov od 80 km Da
ili manje

Pitanja o odjeljenskom izletu se nastavljaju =

63



Ukupna cijena putovanja za sve u¢enike mora biti 500 zeda ili manje.

U odjeljenju je 30 ucenika.

Ovdje su cijene posjete svakog grada:

-
Posjeta Jajcu ili Tuzli
Cijena za ucenike
Povratna karta: 25 zeda
Popust od % za grupe od 25
ili viSe uc¢enika
N

M0S_06

N

Posjeta Banjoj Luci ili
Sarajevu
Cijena za ucenike
Povratna karta: 20 zeda

Popust od 10% za grupe od 15
ili vise ucenika

Kojim gradovima ucenici mogu priustiti posjetu?

Pokazi svoj rad.

Nastavnik je takode rekao da pri planiranju ovog izleta mora da budu

ispunjena tri uslova. To su:

1. Moramo napustiti Zenicu u 9:00 ili kasnije;

2. U Zenicu se moramo vratiti do 17:00;

3. U gradu koji posje¢ujemo moramo ostati bar 3 sata.

M0S_07

Mirza i Lejla koristili su autobuski red voznje da vide mogu li zadovoljiti nastavnikove

uslove. Poceli su da popunjavaju donju tabelu, ali je nisu zavrsili.

A. Koristi podatke o redovima voznje na narednoj stranici kako bi popunio

donju tabelu za Jajce.

B. Koristi podatke o redovima voznje na narednoj stranici kako bi popunio

donju tabelu za Tuzlu.

6l




Najbolja vremena za Nastavnikovi
putovanje autobusom uslovi
=
o
: 5 =4
. g s - =
§| % 2: |8 . |3
il 2| 0§ EE (T o2 |2
. 2 S| 2Bl [wE|lg® |25l ~
= SE|SE|S~= |SE|E% |S & E |5
= S 3| =2T| 8 & s 5 |o2 N 3| = & 8
- - N - O _— N —_ = _— g - >
= S S = | = SN [& & S =| & #| &
A - -RE R = |» & |A =M e &
]ajce 9:00 11:15
Banja 9:15 | 12220 | 14:30 | 17:35 | 2h10 | Da | Ne | Ne
Luka min
Tuzla 9:25
Sarajevo 9:10 11:15 14:40 16:45 3h25 Da Da Da
min

Jajce - autobuski redovi voznje

Autobuski red voznje
na relaciji Zenica - Jajce
Polazak: Dolazak:
Zenica Jajce
8:00 10:15
9:00 11:15
10:00 12:15
11:00 13:15
12:00 14:15
13:00 15:15
14:00 16:15
15:00 17:15
16:00 18:15

Autobuski red voznje
na relaciji Jajce - Zenica

Polazak: Dolazak:
Jajce Zenica
8:30 10:45
9:30 11:45
10:30 12:45
11:30 13:45
12:30 14:45
13:30 15:45
14:30 16:45
15:30 17:45
16:30 18:45

¢S



Tuzla - autobuski redovi voznje

Autobuski red voznje
na relaciji Zenica - Tuzla

Autobuski red voznje
na relaciji Tuzla - Zenica

Polazak: Dolazak:

Zenica Tuzla
8:25 10:40
9:25 11:40
10:25 12:40
11:25 13:40
12:25 14:40
13:25 15:40
14:25 16:40
15:25 17:40
16:25 18:40

Polazak: Dolazak:
Tuzla Zenica
8:35 10:50
9:35 11:50
10:35 12:50
11:35 13:50
12:35 14:50
13:35 15:50
14:35 16:50
15:35 17:50
16:35 18:50

C. Koji gradovi zadovoljavaju nastavnikova tri uslova?

Odgovor:

Uzimajuci u obzir ukupnu udaljenost koju je potrebno proputovati, nastavnikove

uslove i cijenu putovanja, koji grad odjeljenje moze da posjeti?

Odgovor:

66§
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Kraj pitanja o odjeljenskom izletu
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p Q MOS_04
U
T S
PQRSTU je pravilan Sestougao. Kolika je mjera ugla QUS?
Jep 8 jem) g
@ 30°
60°
© 90°
© 120°
MOS_10

Donja tabela pokazuje vezu izmedu x i y.

X 1 2 3 4 5

y 1 3 5 7 9

Koja od sljedecih jednacina izrazava tu vezu?

® y=x+4

y=x+1

©)

y=2x-1

© ©

y=3x-2
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Uputstvo za bodovanje

Kod ‘ Odgovor | Item: M0S_01

| Tacan odgovor B

Kod ‘ Odgovor | Item: M0S 02

J Tacan odgovor D

Kod | Odgovor Item: M0S_03

| Tacan odgovor

20 ‘ 24 sa postupkom

| Djelimic¢no tacan odgovor

10 ‘ 24 bez postupka ili netacan postupak (ukljucuje samo crtanje i brojanje kvadrata)

| Netacan odgovor

79 ‘ Neta¢no (uklju¢ujuéi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za zadatak).

| Bez odgovora

99 | Prazno

Kod | Odgovor Item: MOS_04

| Tacan odgovor

10 | 30 ili ekvivalentno

| Netacan odgovor

79 ‘ Neta¢no (uklju¢ujuéi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za zadatak).

| Bez odgovora

99 ‘ Prazno

Kod | Odgovor Item: MOS_0S

| Tacan odgovor

20 l Jajce — Da; Banja Luka - Ne; Sarajevo - Da

| Djelimic¢no tacan odgovor

10 ‘ 2 od 3 ta¢na

| Netacan odgovor

79 ‘ Netac¢no (uklju¢ujudi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za zadatak).

| Bez odgovora

99 ‘ Prazno

$




TIMSS 2007, matematida, primpeni gadataka

Kod | Odgovor Item: MOS 06

| Tacan odgovor

20 | Pokazuje troskove od 500 zeda za Jajce i Tuzlu; 540 zeda za Banju Luku i Sarajevo; Odabire Jajce
i Tuzlu

| Djelimi¢no tacan odgovor

10 | Pokazuje 500 zeda za Jajce i Tuzlu; 540 zeda za Banju Luku i Sarajevo; ne odabire Jajce i Tuzlu

11 Tacno odredeni troskovi za Jajce i Tuzlu (500 zeda) ili za Banju Luku i Sarajevo (540 zeda) ali ne
oboje

J Netacan odgovor

70 | Odabire Jajce i Tuzlu ali bez postupka ili je postupak netacan

79 | Ostalo neta¢no (ukljuc¢ujuéi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za
zadatak).

| Bez odgovora

99 | Prazno

Kod | Odgovor Item: MOS_07A

| Tacan odgovor

20 Tacno vrijeme: 14:30, 16:45
Tacno trajanje: 3h 15min
Odgovori Da/Ne: Da, Da, Da

Djelimi¢no tacan odgovor

10 | Kompletiran set unosa u tabelu za Jajce, neke informacije ta¢ne, a neke neta¢ne ili
nekonzistentne.

Prihvatljive vrste odgovora detaljno date u donjoj tabeli.

Vremena Trajanje Da/Ne

. Trajanje nekonzistentno s Konzistentno s vremenima i
Taéna vremena

vremenima iz tabele trajanjem iz tabele
M Trajanje konzistentno s Konzistentno s vremenima i
Netacna vremena o : . o .
netaénim vremenima iz tabele trajanjem iz tabele
. M - Nekonzistentno s vremenima i
Taéna vremena Taéno trajanje

trajanjem iz tabele

Primjer:
Ucenik daje tacna vremena ali netacno racuna trajanje. Ucenik daje odgovore da/ne konzistentno
sa tacnim vremenima i netacnim trajanjem.

Netacan odgovor

70 | Izvr$en unos u tabelu ali ne odgovara kriterijima specificiranim za Kod 10

79 | Ostalo neta¢no (uklju¢ujuéi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, ne¢itko ili nevezano za
zadatak).

J Bez odgovora

99 | Prazno
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Kod | Odgovor Item: MOS_ 078
Tacan odgovor
20 Tacna vremena: 11:40, 14:35, 16:50
Trajanje: 2h 55min
Odgovori Da/Ne:Da, Ne, Da
21 Tacna vremena: 13:40, 15:35, 17:50
Trajanje: 3h 55min
Odgovori Da/Ne:Da, Da, Ne
Djelimi¢no ta¢an odgovor
10 | Kompletiran set unosa u tabelu za Tuzlu, neke informacije ta¢ne, a neke netacne ili
nekonzistentne.
Vremena Trajanje Da/Ne
Taéna vremena Trajanje ne.kon;istenetno S Konzistgntho s-vremenima i
vremenima iz tabele trajanjem iz tabele
Netad Trajanje konzistentno s Konzistentno s vremenima i
etatna vremena . ) ) . .
netaénim vremenima iz tabele trajanjem iz tabele
« « P Nekonzistentno s vremenima i
Taéna vremena Taéno trajanje . :
trajanjem iz tabele
Primjer:
Uenik daje tacna vremena ali netacno racuna trajanje. Ucenik daje odgovore da/ne konzistentno
sa tacnim vremenima i netacnim trajanjem.
Netacan odgovor
70 Izvr$en unos u tabelu ali ne odgovara kriterijima specificiranim za Kod 10
79 | Ostalo neta¢no (ukljuc¢ujudi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za
zadatak).
| Bez odgovora
99 | Prazno
Kod | Odgovor Item: MOS_07C
| Tacan odgovor
10 | Navodi Jajce i Sarajevo
11 Sarajevo i ostali grad(ovi) (ne Banja Luka) konzistentno sa odgovorima za A i B
J Netacan odgovor
79 | Neta¢no (uklju¢ujudi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za zadatak).
| Bez odgovora
99 | Prazno
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Kod | Odgovor

Item: M0OS 0%

| Tacan odgovor

10 | Navodi Jajce

11 Ostali grad(ovi) (ne Banja Luka) konzistentno s prethodnim odgovorima

| Netacan odgovor

79 I Netac¢no (ukljucujuéi precrtano/obrisano, slucajna oznaka, necitko ili nevezano za zadatak).

| Bez odgovora

99 ‘ Prazno

Kod ‘ Odgovor ‘ Item: M0S_04
| Tacan odgovor B
Kod | Odgovor | Item: MOS_10

| Tacan odgovor C

I
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Matematiba
Blok 07
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Broj djece na izletu bio je veci od 55, ali manji od 65. M07 071
Djeca su mogla biti podijeljena u grupe po 7, ali ne u grupe po 8.

Koliko je djece bilo na izletu?

Odgovor:

.. Dy N 11 MOy 02
Koji odgovor pokazuje tacan postupak izracunavanja 373 ? =
@ 1. 1_1-1

5 3 5-3
1 1 1
5 3 5-3
© 1 1 5-3
5 3 5x3
®) 1 1 _3-5
5 3 5x3
Legura je napravljena od zlata i srebra u omjeru 1 gram zlata prema 4 grama w07 03
srebra. Koliko se grama srebra nalazi u 40 grama ove legure? =
® 8
10
© 30
® 32
2,5,11,23, ... M07_04

Pomocu kog bi od sljedecih pravila dobio svaki ¢lan u gornjem brojnom nizu koji
pocinje sa 2?

®
©
®

Saberi 1 sa prethodnim ¢lanom, a zatim pomnozi sa 2.
Pomnozi prethodni ¢lan sa 2, a zatim saberi sa 1.
Pomnozi prethodni ¢lan sa 3, a zatim oduzmi 1.

Oduzmi 1 od prethodnog ¢lana, a zatim pomnozi sa 3.

S




32x—1) +2x =21
Koliko je x?

®
11

4

© 1

4

® 3

Hana ima 3 jakne vise od Asje. Ako je n broj Haninih jakni, koliko jakni,

izrazeno pomocu n, ima Asja?

® n-3
n+3
© 3-n
©® 3n

Poluprec¢nik kruzne bare je 10 metara. Po jednom kvadratnom metru bare ima
u prosjeku dvije zabe. Koliko priblizno Zaba ima u ovoj bari?

7 je priblizno 3,14

® 120
300
© 600
© 2400
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—0 M07_03
3cm
9cm
8cm L]
12cm

Kolika je povrsina u kvadratnim centimetrima figure prikazane na gornjem
crtezu?
® 66
69
© 8l
® 9

c M07_09

N M
xO
40°
A O B

Na gornjem crtezu, tacke A, O, i B su na pravoj. OM je simetrala ugla BOCi ON je simetrala
ugla AOC. Koliko je x?

Odgovor:
5, M07_10
6
5
® (5)
4
; (3.2)
M N
2 © L5)
1
; p ® G

1 2 3 4 5 6

Dvije tacke M i N prikazane su na gornjem crtezu. Ivan trazi tacku P tako da je trougao MNP
jednakokraki. Koja od sljedecih tacaka bi mogla biti tacka P?

7



M0 1

Rankov kruzni pokazivac ima tri sektora razlicitih boja, zuti, crveni i zeleni. Ranko zavrti
kazaljku 1000 puta. Donja tabela pokazuje koliko puta se kazaljka zaustavi na svakom od
sektora.

. Broj
Boja .
zaustavljanja
Zuta 510
Crvena 243
Zelena 247

Na gornjem pokazivacu nacrtaj linije da napravis tri sektora cije su veli¢ine priblizne onima
koje o¢ekujes da budu. Oznaci ih imenima: Zuta, crvena, zelena.

MOY_12

Prvobitna cijena kaputa u Zedlendu je bila 120 zeda. U toku rasprodaje cijena

kaputa je bila 84 zeda. Za koliko procenata je sniZena cijena kaputa?

® 25
® 30
© 35
© 36
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M07_13

Aerobik klub nudi dva razli¢ita nacina placanja svojih usluga.
Nacin A ima upisnu ¢lanarinu od 400 zeda i sedmic¢nu uplatu od 25 zeda.
Nacin B nema upisne ¢lanarine, ali ima sedmi¢nu uplatu od 50 zeda.

Donji grafik uporeduje ukupne cijene ova dva nacina placanja A i B.

Nacin placanja u aerobik klubu

Plan

1400 -

1200 - . Plan

1000

800 -

600 — =

400 -

Ukupna cijena u zedima

200

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26

Broj sedmica

A. Oznacdi liniju koja pokazuje nacin placanja A i oznaci liniju koja pokazuje nacin placanja B.
B. U kojoj sedmici bi platio isti iznos primjenom nacina pla¢anja A i nacina B?

C. Kolika je razlika ukupne cijene za ova dva nacina placanja u 24. sedmici?

19



Uputstvo za bodovanje

Kod | Odgovor

Item: M07_01

| Tacan odgovor

10 63;9x7;ili7x9

| Netacan odgovor

70 56;8x7;ili7x 8

79 | Ostalo neta¢no (ukljucujuci precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za

zadatak).

| Bez odgovora

99 | Prazno

Kod | Odgovor | Item: M07_02
| Tacan odgovor D

Kod | Odgovor | Item: M07_03
| Tacan odgovor D

Kod | Odgovor | Item: M07_04
| Tacan odgovor B

Kod | Odgovor | Item: M07_0S
| Tacéan odgovor D

Kod | Odgovor | Item: M07_06
| Tacan odgovor A

Kod | Odgovor | Item: M07_07
| Tacan odgovor C

Kod | Odgovor | Item: M07_0%

| Tacan odgovor B
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Kod | Odgovor Item: M07_04

| Tacan odgovor

10 | 50 (sa ili bez stepena)

| Netacan odgovor

70 40 (sa ili bez stepena)

79 | Ostalo netacno (ukljucujuci precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za
zadatak).

| Bez odgovora

99 | Prazno

Kod | Odgovor | Item : M07_10

| Tacan odgovor A

Kod | Odgovor | Item: M07_11

| Tacan odgovor

10 | Zuti sektor priblizno pola kruga, zeleni i crveni svaki priblizno jedna Eetvrtina, sve ta¢no
oznaceno

| Netacan odgovor

70 | Samo jedan oznacen sektor tacne veli¢ine

71 | Trisektora nacrtana ali nijedan nije taCne veli¢ine

72 Tri sektora ta¢ne veliCine ali bez oznaka

79 | Ostalo netacno (ukljucujuci precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za
zadatak).

| Bez odgovora

99 | Prazno

Kod | Odgovor | Item : M07_12

| Tacan odgovor B

Kod | Odgovor | Item: M07_13A

Tacan odgovor

10 | Tacno oznacene linije; Plan A na punoj liniji, Plan B na isprekidanoj liniji

Netacan odgovor

70 Neta¢no oznacene linije

79 | Ostalo neta¢no (ukljuCujuéi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za
zadatak).

| Bez odgovora

99 | Prazno
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Kod | Odgovor Item: M07_13E

| Tacan odgovor

10 |16

| Netacan odgovor

79 | Netacno (ukljuCujuéi precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za zadatak).

| Bez odgovora

99 | Prazno

Napomena: 1200-1000 je kodirano s 10

Kod | Odgovor Item: M07_13C

| Tacan odgovor

10 | 200 zeda (sa ili bez jedinica)

| Netacan odgovor

70 1200 zeda , 1000 zeda, ili 1200 i 1000

79 | Ostalo netacno (ukljucujuci precrtano/obrisano, slu¢ajna oznaka, necitko ili nevezano za

zadatak).

| Bez odgovora

99 | Prazno
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